Assemblée générale de l’ABSP, Liège, 06/03/2020
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Procès-verbal de l’Assemblée générale de l’ABSP
réunie le lundi 20 mars 2023 à Liège
 
Présent(e)s : BIESEMANS Romain, BRICART Vincent, CANIHAC Hugo, DERUETTE Serge, DESWERT Clémence, DODEIGNE Jérémy, FANIEL Jean, FLORE Nathan, JAQCUET Vincent, KNOPS Louise, KINS Lucas, GONCALVES MARQUES Herbert, GRANDJEAN Geoffrey,  GUSTIN Archibald, MATONGO Fredy, Christoph NIESSEN, François RANDOUR, Cindy REGNIER, Juliette RENARD, TEUBER Ferdinand, Corine TORREKENS, UYTTENDAELE Laura, VAN INGELGOM Virginie. 
Représentés : Laura UYTTENDAELE représente Jehan BOTTIN, Jean FANIEL représente Benjamin BIARD, Cédric ISTASSE et Pierre BLAISE,Vincent JACQUET représente Sixtine VAN OUTRYVE.

1. Vérification des pouvoirs.
La vérification des pouvoirs est réalisée collégialement par le bureau de l’ABSP.

2. Approbation du P.-V. de l’assemblée générale du 20 mars 2022 (voir annexe).
Aucun commentaire n’est parvenu au secrétariat de l’ABSP, et aucun commentaire n’est fait en séance. Le P.-V. de l’Assemblée Générale du 20 mars 2022 est approuvé.

3. Agréation des nouveaux membres sur proposition de l’organe d’administration – approbation.
Archibald GUSTIN présent les douze nouvelles demandes parvenues à l’organe d’administration depuis la dernière assemblée générale de l’ABSP. L’organe d’administration a pré-approuvé ces candidatures et les soumet désormais à la présente assemblée générale pour validation définitive :
· Lorena ORTIZ CABRERO (UCLouvain) s’est vu suggérer les GT Démocratie, Action publique, Fédéralismes et Méthodes. 
· Freddy MATONGO (UCLouvain) s’est vu suggérer les GT Démocratie, Méthodes et REGIMEN.
· Ann-Mireille SAUTTER (UCLouvain) s’est vu suggérer les GT REGIMEN, Méthodes, EPOP et Démocratie.
· Valentine MEENS (ULiège) s’est vu suggérer les GT Démocratie, Fédéralismes et Méthodes.
· Herbert GONCALVES MARQUES (UCLouvain) s’est vu suggérer les GT Sociologie politique internationale et Méthodes.
· Henry MAES (UCLouvain) s’est vu suggérer les GT Questions sociales, Genre et politique, et Méthodes.
· Romain BIESEMANS (ULB) s’est vu suggérer les GT Démocratie et Méthodes.
· Floriane GEELS (USL-B) s’est vu suggérer le GT Questions sociales.
· Simone BENAZO (UCLouvain) s’est vu suggérer les GT Démocratie et Sociologie politique internationale.
· Caterina MOSCA (UNamur) s’est vu suggérer les GT Migration, EPOP, et Méthodes.
· Clarisse VAN BELLEGHEM (UCLouvain) s’est vu suggérer les GT Méthodes, Action publique et Théorie politique.
L’assemblée générale approuve l’adhésion des douze membres à l’ABSP.

4. Rapport moral du président et de la vice-présidente (rapport d’activité 2022) – approbation.
Geoffrey GRANDJEAN présente le rapport d’activité 2022. Il commence par rappeler l’objectif principal l’année 2021-2022 de mener des actions de publicité de nos activités afin de favoriser une culture démocratisée. Il remercie d’ailleurs la Ministre Glatigny et le Parlement de Wallonie pour leur soutien financier. Ce soutien financier a permis plusieurs chose.  Premièrement, la valorisation la particularité de notre discipline scientifique a été favorisée. Treize groupes de travail ont désormais des obligations à rendre annuellement à l’organe d’administration afin de favoriser la mise en place d’activités et le suivi de celles-ci. Deuxièmement, la diffusion des résultats de recherches a été promue avec d’une part, le travail des deux étudiants jobistes qui ont réalisé 20 entretiens ainsi que mis en page 16 billets, et d’autre part la vulgarisation de ces productions scientifique via les réseaux sociaux qui se sont traduit par une réelle augmentation en termes de followers et d’impact pour visibiliser l’ABSP sur ces nouvelles plateformes technologiques. Troisièmement, il revient sur la présentation de ces recherches scientifiques avec notamment la journée d’étude « The State of the Federation » ainsi que sur l’octroi des différents prix parmi lesquels le meilleur papier et la meilleur thèse.  Quatrièmement, les échanges scientifiques ont aussi été favorisé auprès de l’Association internationale de science politique, de l’ECPR ou encore de la revue Politics of the Low Countries grâce au travail de représentation de Amandine ORSINI, Nelly GÉRARD, Caroline CLOSE, Min REUCHAMPS et lui-même. Cinquièmement, au niveau structurel il y a eu quatre organes d’administration. Il y a eu une demande de financement à titre individuel qui a été approuvée et cinq demandes collectives pour les groupes de travail. Les statuts ont été revu et la liste des membres remise en ordre en fonction des membres ne répondant plus aux sollicitations ou ne payant plus leurs cotisations. 63 membres sont démissionnaire d’office. Il rappelle d’ailleurs l’importance de régulariser ses cotisations personnelles et que lors du dernier CA il a été mis en place un système de paiement institutionnel de cotisations collectives. Nous sommes désormais 262 membres. Il présentera finalement dans les grandes lignes le congrès triennal de l’ABSP qui se déroulera en février-mars 2024 et qui revêtira une importance capitale. Il conclut en remerciant ses membres pour cette année 2022 avec une mention spéciale pour les membres de BePolitix, le bureau ainsi que le secrétariat. 
Le rapport moral approuvé à l’unanimité. 

5. Rapport de la trésorière (comptes de l’exercice 2022) – approbation et décharge des administrateurs.

La trésorière Corine TORREKENS se charge de présenter le rapport. Premièrement, une présentation des comptes de 2022 est réalisée :
	Proposition de budget pour 2022
	Bénéfices
	Dépenses

	
	Cotisations des membres         (5000€) + Subsides (10 000€) = 
15 000€
	22 475€



	Etat des comptes pour 2022
	Bénéfices
	Dépenses

	
	16 314,05€
	20 601,23€



Un déficit de 4287,18€ a été dégagé. Ce déficit provient principalement de la refonte du site internet qui a engendré un gros investissement (10 000€) qui était nécessaire et qui sera malgré tout étalé sur plusieurs années. 
Deuxièmement, une présentation des comptes de 2023 est effectuée :
	Proposition de budget de 2023
	Bénéfices
	Dépenses

	
	Cotisations des membres    (4 000€) + Subsides (6 000€) =
10 000€
	18 000€



Il y aurait un déficit de 8 000€ qui serait compensé d’ici quelques années. Au niveau des comptes, il y a un actif de 32 130,80€ à compter du 31/12/2021 et un actif de 34 062,33€ à compter du 31/12/2022. Les finances sont globalement saines. Des trous sont néanmoins à prévoir avec l’organisation des congrès et autres manifestations demandant un budget de départ conséquent mais qui se résorbe naturellement après ceux-ci. 
Juliette RENARD et Jeremy DODEIGNE proposent une réflexion sur les moyens de transport des chercheurs et des chercheuses qui pourraient se tourner vers des alternatives plus vertes et écologiques. 
Le rapport est approuvé. Les administrateurs sont déchargés.

6. Budget 2023 – approbation. 

Le budget 2023 présenté précédemment Corine TORREKENS est approuvé. 

7. BePolitix – état des lieux et projets futurs.

Christoph NIESSEN présente l’état des lieux et les projets futurs concernant le blog de l’ABSP : BePolitix.  Le blog fonctionne très bien. Le but de ce blog est de vulgariser la recherche en sciences politiques en français mais aussi l’international. De nombreux chercheurs étrangers le suivent. De nombreux billets et entretiens ont déjà été publiés et d’autres sont en préparation.  Christoph NIESSEN aborde également les nouveautés du blog, avec de nouveaux billets et entretiens. Il encourage la publications des travaux des chercheurs de l’ABSP pour montrer que l’association est proactive. Louise KNOPS prend la parole et propose une réflexion sur la publication des billets en anglais. Christoph NIESSEN répond que c’est un choix de rester en français pour le public cible qui est francophone. François RANDOUR suggère de reprendre les billets publiés sur le blog de l’ECPR, de les traduire, et de les publier sur le site de Bepolitix.

8. Refonte du site internet de l’ABSP.

Archibald GUSTIN présente la refonte du site de l’ABSP. 10 000 euros ont été investis pour une toute nouvelle interface du site visant  à dynamiser celui-ci. Cette réforme concerne le site et le blog. Les informaticiens ont quasiment terminé leur travail. 

9. Remplacement de trois membres de l’organe d’administration démissionnaires.

Pendant l’année écoulée, plusieurs membres de l’organe d’administration démissionnaires ont été remplacés. Ainsi, Thomas LEGEIN fut remplacé par Lucas KINS, Hugo CANILHAC fut remplacé par Sophie JACQUOT, et Alban VERSAILLES fut remplacé par Louise KNOPS. L’assemblée générale approuve l’intégration des trois nouveaux membres au sein du conseil d’administration de l’ABSP.
10. Remise du Prix du meilleur papier 2022 de l’ABSP.
Il a été décidé lors de la dernière réunion de l’organe d’administration de remettre le Prix du meilleur papier 2022 à  Loïc COBUT pour un papier intitulé « Polycentric governance in Municipalities of Wallonia : increasing institutional capacity in a context of climate delay ».

11. Prix Xavier Mabille de la meilleure thèse 2021-2022.
Le prix Xavier Mabille de la meilleure thèse 2021-2022 n’est pas encore décerné. Celui-ci le sera lors de la prochaine réunion de l’organe d’administration prévue pour mai 2023.

12. Divers
Geoffrey GRANDJEAN aborde le sujet de  la fusion entre l’UCLouvain et l’Université de Saint-Louis et la répartition des sièges qui s’en suivrait. Cette répartition, qui prévoit de conserver la répartition actuelle des sièges au sein de l’organe d’administration, est approuvée, dans la mesure où la répartition des sièges sera de toute façon à nouveau discutée lors du renouvellement du prochain organe d’administration avec davantage de mandats conférés à l’UCLouvain qui prendra la présidence de l’ABSP à partir de mars 2024.
Chargé de P.-V. : Nicolas BRISBOIS
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